

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número sueldo: 15 céntimos
Dos Ediciones Diarias

Diario de Información, Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

SIGLO II AÑO XI
NÚMERO 12.800
SEGUNDA EDICION

Subscripción Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00
En extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MARTES 1.º DE DICIEMBRE DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 21
Apartado, número 15 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera " 13 " " " 0'35
Reclamos y Gacetas. " " " 0'58
Primera plana. " " " 0'99
Los ramilletes, comunicados y esquelas a precios módicos

José María Crespo Hernández de Medina

Día 29 de noviembre, mañana soledad del Otoño gris. Las calles están desiertas, aún la ciudad no ha despertado. Un amigo que me encuentro, me dice estas escuetas palabras: "—José María Crespo, está herido de gravedad". Un frío intenso recorre mi cuerpo, cual exhalación eléctrica.

¿Será verdad?, me repetía una y mil veces, ¿será posible...? Corrí en busca de confirmación de la noticia desgarradora, y desgraciadamente la hallé.

Allí en las cercanías de Madrid, se estaba preparando un ataque contra las trincheras rojas—nido de odios y rencores—José María, daba los últimos toques a su cometido en la lucha cercana; de pronto un bñido férreo surcando los aires, va a caer en las proximidades donde él se encontraba; no tuvo tiempo de prevenirse, y un trozo asesino se incrusta—para herirle. de muerte—en un muslo del cuerpo joven. He aquí en síntesis macabra como fueron desgarradas las carnes del hermano, más que amigo.

Su puesto era en retaguardia, así se lo habían asignado, más una valentía y un coraje incomparables, hicieron, que desatendiendo, todas las reconveniones de sus superiores partiera con la sonrisa en los labios, a ocupar un puesto en la vanguardia de nuestro glorioso Ejército, puesto en el que días no muy lejanos habría de perder la vida.

¿Cuántos recuerdos! van pasando por mi mente a medida que ésta misera pluma—hoy entumecida por el dolor—corre a través del papel en pos de un último y sencillo homenaje de cariño fraternal!

Trabajador incansable, amante como ningún otro de su delicada

profesión, en la que era uno de los más sólidos prestigios de la moderna Cirugía. Parece que aún le estoy viendo embutido en su blanca bata de cirujano, y dispuesto a arrancar de las garras de la Muerte, algún ser en peligroso trance. El historial en sus manos era lo que el buril maestro del escultor. Su padre, ese gran hombre, caballero intachable, compendio de virtudes, sonreía al contemplar de cerca su obra maestra. ¡José María! ¡Su hijo!

¡Oh!, qué ironías reserva la vida, él, que tantas veces había luchado cara a cara con la muerte, vencióndola, véase ahora abatido por ella y de manera asesina y traicionera.

Su más decidido empeño era entrar en Madrid, y estrechar entre sus brazos robustos, los seres queridos, oprimidos por la barbarie. No pudo entrar, cayó a las puertas, más allí queda el aliento confortable de este querido soldado de Dios y de España.

¡Un amigo, menos! ¡Todos se van! ¡Marchan con paso firme a escalar las ásperas colinas que dan acceso a la inmortalidad y la gloria.

Esa madre modelo, mujer abnegada, que no dudó en ofrendar sus hijos a la Patria, amasados con mimos y caricias desde sus primeros días; llora hoy con resignación la muerte del mayor de sus hijos, pero confía en Dios, y sabe que una mejor vida le ha sido concedida por sus merecimientos. Esta es la madre tipo, que la raza hispana ofrece al mundo civilizado.

No puedo seguir más, una nube que va espesando lentamente se interpone entre mi vista y las líneas que aquí veis. No se que me pasa, ¿dolor?, ¿amargura?...

¡No se! A veces una emoción de esta índole neutraliza los efectos



¡Teniente, José Rojo Camacho!
¡Teniente, José María Crespo Hernández de Medina!
¡Brigada, Francisco Jorge Martín!

¡¡¡Presentes!!!

Otra vez Zamora, se ha tocado con los negros crespones del luto. Otra vez a nuestra capital han llegado, envueltos en el sudario rojo y gualda, de la enseña, tres héroes de Zamora, que partieron para el frente a la reconquista de nuestra Patria, con el pecho henchido por el ánimo y la mirada decidida. Y han vuelto, rotos sus cuerpos por las balas, ofrendando a España su vida. Una vida que es la bendita semilla sobre la que van a florecer las rosas de España, arboladas con las motas de sangre de estos hijos gloriosos.

Otra vez Zamora, ha abierto el corazón al dolor y se ha manifestado ante los héroes que dieron su vida por la Patria, y que al hacer

ZAMORA DE LUTO

La noticia en nuestra capital, corrió como un reguero de pólvora. Durante todo el día de ayer, fue el tema triste y obligado de todas las conversaciones.

José María Crespo, había sido que ella misma puede deparar y hacer que el cerebro funcione a manera de organismo ébrio.

¡Don Dacio!, no se aparta usted de mi imaginación desde que tuve conocimiento de la fatal noticia, una obra grandiosa le han destruido, más no se amilane, vuelva

el sacrificio del cuerpo han salvado el alma, que vuela allá arriba, sobre los luceros, para montar la guardia permanente, para dirigir el cauce de la Nación, hacia un porvenir venturoso.

¡Gloria a los héroes!

A los deudos del teniente de complemento, D. José María Crespo Hernández de Medina; de don José Rojo Camacho, teniente de la Caja de Reclutas núm. 45, agregado al Regimiento de Toledo; a los de don Francisco Jorge, brigada, muertos en Humera (Madrid), por Dios y por España, HERALDO DE ZAMORA les envía su pésame más emocionado, más profundo y más sincero.

herido en el frente; una granada había destrozado la vida del zamorano destacado, que encaminó la suya, joven y ejemplar a aliviar las dolencias del prójimo.

Zamora entera lloraba esta pérdida. La vista atrás, y contemplará aún materiales suficientes para construir otra similar.

Dios lo tiene con El, por el rezaremos con todo fervor, y su recuerdo nos llenará de orgullo y al mismo tiempo nos servirá de ejemplo. Felipe Rodríguez Lorenzo

dida de uno de sus hijos queridos, cuando otra noticia no menos dolorosa vino a aumentar su tribulación.

Otros dos soldados de la Patria, el teniente don José Rojo Camacho y el brigada don Francisco Jorge Martín, habían hecho también la ofrenda de sus vidas.

Anoche llegó a nuestra ciudad, el cuerpo del teniente José María Crespo, que quedó instalado en la capilla del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar. Y esta mañana llegaron también los restos de don José Rojo y don Francisco Jorge, que fueron trasladados directamente al Hospital de la Encarnación, donde quedó instalada la capilla ardiente.

En ambos lugares, compañeros de los finados, montaron la guardia de honor, y en el transcurso de estas horas, hasta la en que se ha dado sepultura a los cadáveres, Zamora revestida con los negros crespones del luto, ha volcado su dolor.

EL ENTIERRO

Mucho antes de las cuatro de la tarde, la amplia Plaza de Arias Gonzalo, donde está instalado el Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar, así como las calles a ella adyacentes, estaban totalmente abarrotadas de público, que acudió a rendir el último tributo de cariño al teniente don José María Crespo.

Al procederse a trasladar el féretro al Hospital de la Encarnación, donde había de organizarse la comitiva, se produjo un silencio emocionante. La manifestación, imponente, que siguió al féretro, se unió a la que esperaba en la Plaza de Cánovas, el momento de la salida de los otros dos héroes.

Las inmediaciones del Hospital de la Encarnación, ofrecían un aspecto indescriptible. Nunca en Zamora se había presenciado un espectáculo semejante.

La Plaza de Cánovas y todas las calles que desembocan en ella, estaban cuajadas de gente, hasta el extremo que era materialmente imposible avanzar un sólo paso. En las casas no ha quedado nadie; el comercio ha cerrado sus puertas y el pueblo de Zamora entero, se ha sumado al homenaje póstumo.

En la iglesia del Hospital de la Encarnación, se rezó la vigilia y acto seguido fueron sacados los ataúdes cubiertos con la Bandera Nacional. El gentío prorrumpió en atronadores vivas a España, al Ejército y a los héroes defensores, que dan su vida por la Patria.

Seguidamente se organizó la comitiva fúnebre, al frente de la cual figuraba el Clero con cruz alzada. Seguían los féretros que iban conducidos a hombros por amigos y

(Continúa en la primera columna de la segunda plana)



EL SENOR

Don José María Crespo Hernández de Medina

MEDICO INTERNO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID

MEDICO VOLUNTARIO DEL 4.º BATALLON DEL REGIMIENTO INFANTERIA TOLEDO NUM. 26

Ha fallecido a los 26 años de edad, sirviendo a su Dios y a su Patria en el frente de Madrid,

EL DIA 30 DE NOVIEMBRE DE 1936,

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

El Excelentísimo señor Gobernador Militar de la Plaza y señores Jefes y Oficiales del Regimiento de Infantería Toledo número 26; sus resignados padres, don Dacio y doña Pilar; hermanos, Pilar, Antonio y Dacio; tíos, doña Dolores, don José, don tío Blas, doña Pilar Gutiérrez Lorenzo, doña Aurora Carro Crespo, doña Teresa de la Veiga Bobo y doña María Teresa Neches Nicolás; primos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la Vigilia que tendrá lugar a las cuatro de esta tarde, en la Iglesia del Hospital de la Encarnación, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San Atilano, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos los invitantes.

Casa mortuoria: Calle de la Reina

Zamora, 1.º de Diciembre de 1936

(No se reparten esquelas)

La Misa de Entierro tendrá lugar mañana día 2, a las diez de la misma, en la Iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva.

Los Excmos. Sres. Arzobispo de Valladolid y Obispos de Zamora y Astorga, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Table with 2 columns: Donativos del día 23 (Pesetas) and Donativos del día 24 (Pts). Lists names and amounts.

Table with 2 columns: huéspedes del Palace Hotel el día 22 and Suma del día. Lists names and amounts.

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificada la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. LA PATRIA es eterna.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Bendición de la Bandera de la J. A. P.

Domingo día 29. Un día espléndido de sol netamente español, alumbrando la carcomida silueta de este pueblo que se llama Faramontanos de Tábara.

EL TIO ROJO (POESIA)

El tío Rojo, es un viejo campesino bajo, enteco, despierto; los ojillos menudos y saltones en su rostro arrugado por el tiempo...

PARA LOS ROJOS El contrabando está perfectamente organizado

Marsella.—De las investigaciones policíacas hechas con motivo de la aprehensión en Septemes de dos camiones cargados de material de guerra...

El sexto batallón de "Toledo" en Robledo

El noble ayudante La Hoz y el virtuoso pater, Temprano, telefonista honorario, me indican, lance unos renglones y allá van deshilvanados en una chavola con calefacción nunca mejor llamada central...

Falange Española. Vuestro HIMNO cantado Y Vuestro HIMNO Impresionado EN BANDA. PODEIS ADQUIRIRLO en el Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana.

AUXILIAR PARA OFICINA. SE VENDE VINO. PERDIDA DE UN RELOJ. OCASION BUEN TRASPASO. VINO DE COSECHERO.

Sección de Anuncios Económicos

CHECOS a 20 pesetas LA IDEAL. Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora.

AMA DE CRIA. Se ofrece para criar en su casa. Informes, Balbina Hernández.—Valcabadó. ZAMORANOS: Contribuyendo a los días del plato único...

Funeraria Viuda de Sever. Fabriciano Cid, 8. TELÉFONO 1424. SERVICIO completo. Arcas, coronas, pen-samientos, cintas e inscripciones.

"La Moderna" JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA. RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSEKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS...

Dr. Población. Catedrático de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID.

CAFE-BAR "Los Tres Hermanos" ¡Sensacional!... Completamente reformado. Antigua Plaza de la Carcel (hoy del General Sanjurjo).

T. GONZALEZ MARIN. Ex-ayudante del doctor Población. Diplomado por la Maternidad de Madrid. Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS.

BAR TIBURCIO. Cambio de dueño. En traspaso adquirido por don Adolfo Román Iglesias, el antiguo BAR TIBURCIO...

BUEN SERVICIO, AMABILIDAD Y PRECIOS ECONOMICOS. No olvide que el acreditado BAR TIBURCIO adquirirá con su nuevo propietario, el prestigio y la categoría...

ULTIMAS NOTICIAS

Ha terminado la operación sobre Pozuelo de Alarcón, causando a los rojos más de 100 muertos, y recogiendo dos tanques y armamento

EL BOMBARDEO DEL PUERTO DE CARTAGENA

Se tienen noticias exactas y fidedignas de los daños causados por el bombardeo de nuestra aviación al puerto de Cartagena, y de los destrozos producidos en los barcos rojos que estaban anclados en aquél.

El "Cervantes", que era rojo ha quedado completamente inutilizado y otros barcos de la escuadra han corrido igual suerte. El "Méndez Núñez", también rojo, está seriamente averiado. Los destrozos causados en los diques y talleres son de consideración y tres barcos que estaban amarrados al muelle fueron destruidos.

Asimismo las mercancías y material de guerra allí acumuladas, también fueron destruidos en gran parte.

COMO ENGANAN A LOS AVENTUREROS DE LA COLUMNA INTERNACIONAL

He aquí como llevan al matadero a los aventureros internacionales que viene a luchar en las filas de los rojos:

Primero los alistan con elevadísimas primas de enganche, les cantan un himno al comunismo soviético, y los traen a España, principal mente desde Francia. A su llegada a España son recibidos triunfalmente y enseguida los mandan al frente, al puesto de honor (pues no faltaba más) al mejor puesto. Pero ya se acerca la hora del combate y entonces los emborrachan. Pero borrachos y todo, cuando llega la hora de la verdad entonces se entregan a la huida, porque por general, aunque el cuerpo esté lleno de vino, comprende la necesidad de huir, si quieren salvar su mísera pelleja, porque están cayendo a racimos y millares segados por las balas de nuestras ametralladoras, y los que no tienen piernas bastantes para huir o encuentran obstáculos en las dificultades del terreno, son alcanzados con granadas de mano o por las bayonetas.

Muchos al verse frente a nuestros soldados, levantan las manos y dicen: —¡Camaradas!

Es falso cuanto dicen las emisoras de radio de Barcelona y otras poblaciones con el exclusivo objeto de sembrar el terror entre los que combaten a su lado para hacerlos luchar desesperadamente, de que cuantos prisioneros caen en nuestras manos son fusilados sin formación de Consejo de guerra. A los que hasta hoy cayeron o se entregaron a las fuerzas nacionales se les ha formado Consejo de guerra, que solo impuso penas graves a los cabecillas, tratando con la máxima consideración a los engañados, e indultando de toda pena a aquellos cuya presentación en nuestras filas ha sido voluntaria.

LOS BULOS DE LOS ROJOS

Los rojos, dicen que llevan ya destruidos hasta la fecha 28 escuadrones de Caballería mora. La noticia es todo lo sensacional y extraordinaria que puede serlo un bulo de esta índole, porque en España hay únicamente, desde el principio de las hostilidades, cuatro escuadrones de esta caballería, los que solamente han tenido en los tres meses que llevamos de campaña un total de 16 bajas. Esta es la verdad, y no la que propagan los radios rojos, diciendo todos los días que han destruido varios escuadrones de Caballería mora.

Tanto miedo tienen los milicianos a los Regulares, que quieren matarlos a fuerza de emisiones de radio. La verdad es esa: 16 bajas en tres meses. Los cuatro escuadrones que vinieron están completos, con solo 16 bajas.

LAS BAJAS DE LOS ROJOS EN ASTURIAS

En Asturias cunde el pánico entre los rojos, pues les habían asegurado una victoria definitiva sobre las fuerzas del general Aranda, y pasan ya de un millar las bajas que ellos han tenido en las últimas intentonas que realizaron. El número de muertos que según los milicianos presentados en nuestras filas, han tenido los marxistas, se decía que era de 400, pero hoy puede asegurarse que esta cifra ha subido con mucho, pues por falta de cuidado, ha fallecido una gran parte de los heridos que se habían llevado en su retirada.

PARA COMPENSARSE DE LA CAIDA DE MADRID

Van a lanzar una noticia falsa. Personas recién llegadas de Barcelona, comunican que corre el rumor entre los elementos de derechas de la capital catalana, de que los marxistas el día que caiga Madrid, y para evitar la desanimación que la noticia ha de causar en las filas rojas, han ideado una contrapartida a base de que en dicho día se de por todos los periódicos antinacionalistas y por las emisoras afectas al comunismo, la noticia de la toma de Zaragoza.

Para revestir de veracidad al embuste, tienen preparadas una serie de fotografías, compuestas, en las que aparecen paisajes de Zaragoza y las columnas rojas entrando en ella triunfalmente.

EL ORO DE ESPAÑA EN MANOS DE LOS AVENTUREROS

Por informaciones recibidas de París, se asegura que se trata de proyectar la operación con el Banco de España, para la venta de 39 millones de pesetas en lingotes de oro, remitidas por cuenta del Gobierno de Valencia, para el pago de los suministros hechos a los rojos por aquel país.

Parece que la operación no se ha realizado todavía por causa del suicidio del ministro del Exterior francés, señor Salengo.

El comunicado oficial de ayer

Comunicado oficial, facilitado por el Cuartel general del Ejército del Norte. Situación a las 21 horas del día 30 noviembre 1936.

El enemigo ha mostrado actividad en el día de hoy, con su aviación en el frente de Palencia y con sus fuerzas terrestres en el de Guipúzcoa, donde ha intentado realizar un ataque general, que ha sido fuertemente rechazado.

Nuestra actividad se ha mostrado en este último frente en el sector de Sigüenza, donde se ha ocupado Robleja. En los restantes frentes no ha habido novedad. La situación dentro de su aspecto favorable continúa estacionaria.

Parte oficial del Cuartel del Generalísimo

Nuestras tropas han ocupado hoy, Pozuelo, con resistencia por parte del enemigo al que se le batió, cogiéndole dos tanques rusos, dos ametralladoras, numerosísimo armamento y más de cien muertos.

En el frente de Guadalajara se ocuparon también el pueblo de Robleja.

Ha habido un ataque enemigo en el frente de Vizcaya, duramente rechazado. También atacó el enemigo en el frente de Alava con igual resultado para él.

En los frentes de Asturias y de León, se han presentado huyendo de la zona rebelde, 228 milicianos.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información, con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 30 de noviembre de 1936:

QUINTA, SEXTA Y OCTAVA DIVISIONES.—Sin novedades dignas de mención.

SEPTIMA DIVISION. Sector Norte.—Sin novedad.

SECTOR SUR.—Se ha terminado la operación comenzada en el día de ayer sobre Pozuelo de Alarcón, donde el enemigo hizo una enconada resistencia que fué vencida por la bravura de nuestras tropas, dejando en nuestro poder dos tanques rusos inutilizados por nuestro fuego de ametralladora, más de 100 muertos y numeroso armamento.

En el frente de Húmera también ha continuado la progresión ocupándose importantes posiciones en que se había atrincherado el enemigo.

DIVISION DE SORIA.—Continuó el avance, ocupando el pueblo de Robleja.

EJERCITO DEL NORTE

Sin novedades dignas de mención.

Son en absoluto falsas cuantas noticias propagan los radios rojos sobre supuestos éxitos locales alcanzados por sus fuerzas en el frente de Aragón y en el Norte.

Lo mismo en Vizcaya que en Aragón, han sido rechazados con grandísimas pérdidas los pequeños intentos que el enemigo ha llevado a cabo estos días.

En el de Asturias, la derrota de las fuerzas que llevaron a cabo el ataque contra las líneas de comunicaciones de Oviedo, ha sido referida en partes anteriores, en que se da cuenta del elevadísimo número de bajas causadas a los rojos.

Entrevista de posibles consecuencias

La conferencia que en Benicarló, han sostenido Azaña, Largo Caballero y Companys, es de una gran importancia, y parece que en lo sucesivo ha de tener consecuencias.

En dicha entrevista, Azaña y Companys sostuvieron la teoría de que resistir en Madrid, teniendo en

cuenta la superioridad de número, técnica y material de las tropas nacionales, era absurdo. Companys dijo que llegado este momento en Barcelona, no se declaraba partidario de una resistencia idéntica, por que con ello se perjudicaría a la clase obrera catalana, por un largo

UNA ALOCUCION DEL GENERAL MILLAN ASTRAY

Palabras dictadas por Su Excelencia el Jefe del Gobierno

Desde el micrófono de Inter-Radio Salamanca, el glorioso general Millán Astray, dirigió anoche la siguiente alocución.

Voy a comunicar las palabras dictadas por el generalísimo Franco, que se dirigen a los españoles, a los asturianos y a los campesinos.

A los españoles: En cinco años de caciquismo y de Gobiernos que se llamaban populares no mejoró ni nuestro bienestar ni la riqueza de la Nación. Cinco años de destrucción del campo y de las industrias, aumento del paro obrero, leyes destructoras de la Patria y de la economía, y por último la guerra civil preparada y desencadenada por los explotadores marxistas. Durante este tiempo el oro de la nación permaneció inactivo en los Bancos, cuando no salió para el extranjero, sangrando nuestras arcas, y en España teníamos una Economía herética y suicida. Hoy el oro, que bien empleado nos permitiría fomentar tantas riquezas, se agota en las compras de armas y municiones y en pagar los elevadísimos

sueldos de los aventureros extranjeros. En el orden nacional la pérdida de todas las soberanías, los pactos de desmembración con los separatistas, la sumisión a los comités internacionales al servicio de Rusia, la destrucción de nuestras industrias haciendo el juego a los judíos poseedores de empresas competidoras, el embaucamiento de España para su entrega a sus enemigos seculares.

Todo esto es lo que defendéis con vuestras armas y con vuestra cobardía sumisión a los aventureros que os manejan.

A los asturianos: El obrero asturiano ha sido de los privilegiados entre la clase obrera mundial. España entera volcaba sobre vuestra región los millones que el carbón representaba a precios mayores que los del extranjero para sostener vuestros buenos jornales.

Vuestra revolución del año 1934, puso en trance mortal la industria carbonera; la guerra de 1936 puede hacer que desaparezca para siempre. Habrá que abandonar muchas mi-

nas, que no podrán ser explotadas ya, y solo un Gobierno fuerte como el Nacional, podrá evitar la catástrofe. Con el crimen y la destrucción solo puede forjarse la ruina de las regiones. Si queréis salvar vuestra región de la ruina y de la muerte, entregad las armas y os prometemos que a los engañados por las propagandas, que no hayan cometido crímenes y atropellos, podrán obtener la paz.

A los campesinos españoles: La guerra que devasta vuestras regiones es el fin de cinco años de propagandas destructoras. En ellos visteis desvalorizarse vuestro ganado y la producción de la tierra explotada por intermedio del cacique, mientras que montaban una burocracia para que sirviera de estafero en la ciudad.

Hoy vuestros ganados son requisados y robados por los criminales que os dirigen y que van forjando la ruina del campo.

Millones de campesinos pagaron en Rusia con la vida su inocencia, al creer en las propagandas rojas.

período de tiempo, ya que si es posible reconstruir edificios, es casi imposible hacerlo con el utillaje industrial que quedará destruido.

Companys, dijo a Largo Caballero, que en ningún caso seguiría al frente de la Generalidad, si se llevaba la guerra a Cataluña, y que antes de cargar con esa responsabilidad, él y sus amigos, preferían huir.

La Prensa inglesa, recoge algunos rumores relacionados con la anterior entrevista. Parece que re-

cientemente se celebró en París una reunión que presidió Amadeo Hurtado, en la que se acordó que una vez despejada la incógnita de Madrid se hiciera sobre Companys la presión posible para ir a la rendición. A dicha reunión asistió el consejero de la Generalidad Martín Estevez.

Los catalanes se dan cuenta exacta de la realidad, y parece que se va imponiendo en ellos el buen sentido.

Las operaciones del domingo y lunes en Madrid

Brillantísima actuación del Batallón de Toledo, que compitió con la Legión, en el ataque arrollador

Completamos nuestra información acerca de la victoriosa jornada de ayer. En la toma de Húmera, el enemigo se vió totalmente envuelto por nuestras fuerzas, cuando no esperaba el ataque, y a pesar de tratarse de unidades de Asalto y Guardia civil, en su mayoría, no aguantaron el ímpetu, huyendo a la desbandada en dirección de Pozuelo, hasta donde les seguimos con igual brío, demostrando la pujanza y rapidez de nuestra persecución, el hecho de haberse podido pasar a nuestras filas hasta 104 mujeres y niños del pueblo de Pozuelo. Hay que destacar en toda esa brillantísima operación, la actuación del Batallón de Toledo, que compitió con la Bandera de la Legión, en el brío del arrollador ataque. En una de las trincheras se cogió prisionera a una miliciana roja. La aprehensión la hizo un legionario, a quien

la miliciana entregó sus arreos militares, y como recuerdo un magnífico reloj de oro que llevaba en una muñeca y que dijo ser regalo de su novio caído en el combate. La posición de Húmera es de extraordinaria importancia. En la mañana de hoy, ha continuado la operación ayer iniciada con magnífica colaboración de nuestras escuadras. El enemigo ofreció en la primera fase de la jornada resistencia, que fue neutralizada por nuestro fuego certero y nuestra maniobra eficaz. Si la de ayer costó a los rojos al pie de quinientas bajas, por de asegurarse que la de hoy ha sido para él jornada mucho más dura, y no concretando los objetivos por no ser, sino antecedentes de los que se llenarán en las sucesivas jornadas. El tiempo parece afirmarse y eso es lo que nos convenía a nuestros fines.

El Regimiento "Toledo"

En el parte oficial de hoy, al dar cuenta de las últimas operaciones realizadas sobre Húmera, en la que los rojos han sufrido un enorme descalabro, se hace resaltar la actuación del Regimiento de Toledo, que ha competido en arrojo y bravura con las fuerzas del glorioso Tercio. Motivo de orgullo es para Zamora la distinción de que el Alto Mando hace a nuestros bravos soldados. Firmes en la brecha un día y otro, los soldados del Regimiento de Toledo, en todas las acciones en que han tomado parte desde los primeros días del alzamiento nacional, han sabido cubrirse de gloria y honrarse, al honrar a su tierra, poniendo muy en alto el nombre de nuestra ciudad.

No nos ha sorprendido la distinción del comunicado oficial, reverdecido los laureles del glorioso Regimiento de Toledo, con el elogio fragante de esta nueva distinción. Con frecuencia hemos dado a nuestros lectores, a través de las

crónicas que desde el frente nos envían nuestros corresponsales, la noticia de la actuación magnífica de nuestros bravos hermanos que, en primera línea, junto a fuerzas que como las del Tercio, tienen tras sí una historia forjada en los heroicos combates, han sabido igualar y en muchas ocasiones, sobrepasar su arrojo y bravura respetando la admiración de los mismos legionarios.

Así son los soldados de Zamora a quienes parece impulsar el espíritu de Arias Gonzalo, cuyo recuerdo palpita en las piedras milenarias de la vieja ciudad. Así es el glorioso Regimiento de Toledo.

Y al sentirlos así, Zamora, orgullosa de sus hijos, quiere poner un remate a la corona de laurel que hoy engalana su ejecutoria, en este grito unánime: ¡Viva el glorioso Regimiento de Toledo!

OTRAS NOTICIAS

LONDRES.—En los medios oficiales se desmiente categóricamente que Inglaterra haya informado al Secretariado del Consejo de la Sociedad de las Naciones, en el sentido de que no veía la utilidad de la reunión del Consejo para estudiar el problema de España.

LOS ROJOS ASESINAN A SUS AMIGOS

Personas llegadas de Niza, cuentan haber visto allí al señor Sánchez Román, con toda su familia; en total, unas veinte personas. Sánchez Román salió de Madrid para dirigirse a Valencia, escoltado por fuerzas del Gobierno, porque Indalecio se había enterado de que los comunistas querían asesinarle.

ASEGUANDO EL PORVENIR

De fuente segura, se sabe que la cantidad que tiene depositada en Francia el ex consejero de la Generalidad señor España, asciende a cinco millones de pesetas. Dicha suma está depositada a su nombre.

LAS ACTIVIDADES DE LA MUJER DE AZAÑA

La llegada a Toulouse de la esposa de Azaña, ha coincidido con una actividad extraordinaria de las más caracterizadas, de los masones de la localidad. Parece que la señora del Azaña, tuvo una entrevista con determinados elementos de la gran logia, y se asegura que repartió dinero entre ellos. Algunos de estos elementos se trasladaron inmediatamente a Suiza.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy MARTES: Butaca 0'55
ESTRENO sensacional «Paramount»
Un marido en apuros
Creación de CHARLIE RUGGLES y MARY ROLAND

Mañana MIÉRCOLES: Butaca 0'55
ESTRENO de la preciosa comedia llena de alegría y juventud
Superfilm «PARAMOUNT»
Música muchachos
Creación de Joan Oskie y Rothy Dally

Teatro PRINCIPAL

El JUEVES: Butaca 0'55
Grandioso y extraordinario ESTRENO de la comedia dramática «Paramount»
Mi vida entera
Creación de FREDERIC MARCH Miriam Hopkins y George Raft

El VIERNES: Butaca 0'55
Magno ESTRENO de aristocrática comedia «PARAMOUNT»
Música sobre las olas
Creación de BING CROSBY y CAROLE BLOMBARD

El SABADO: Butaca 0'55
Gran ESTRENO y sensacional Círculo
El ángel del Arroyo
Creación de CAROLE I. OMBARD y MAY ROBSON

El próximo domingo
Grandes ESTRENOS